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Erdélyi Református Egyházkerület tulaj-

donába került a könyvtár és ennek felü-

gyelete alatt van napjainkban is. 

A tavaly ősszel a könyvtárban rehabili-

tációs munkálatok kezdődtek meg és je-

lenleg is tartanak. Ennek során megtörtént 

a fűtés- és áramhálózat korszerűsítése, a 

nyílászárók cseréje és felújítása, a padló 

cseréje és egy tisztasági festés. A munká-

latok során az olvasóteremben egy 19. 

század végi mennyezeti freskó nyomára 

bukkantak. Az idők folyamán lefestették 

azt és létezéséről elfeledkeztek. A meny-

nyezeti freskó restaurálását Ferenczy Bo-

tond végezte el. Az épület korszerűsítése 

után az állomány és a könyvtár szolgálta-

tásainak modernizációja következik. 

Mindezt az alapoktól kezdjük majd. Az 

állományrevízió után a raktári szakrend 

korszerű kialakítása történik majd. Jelen-

leg nem rendelkezünk semmilyen adatbá-

zissal állományunk nyilvántartására, cé-

dulakatalógus segíti csak a visszakeresést. 

A könyvtár állománya jelenleg kb. 70 000 

kötet. Ennek feldolgozását a Corvina In-

tegrált Könyvtári Rendszer használatával 

szeretnénk megvalósítani. Ennek fontos 

részét képezi a muzeális állomány analiti-

kus feltárása. Könyvtárunkat nyitottá sze-

retnénk tenni minél több olvasó számára, 

és célunk, hogy állományunk ismét beke-

rüljön a tudományos körforgásba.  

Gordán Edina 

Bethlen Gábor Dokumentációs Könyvtár

 

 

 

A Baptista Teológiai Akadémia Könyvtára 
 

A BTA könyvtára Magyarországon 

a kiskönyvtárak közé tartozik. Ál-

lománya jelenleg 30 000 dokumentumból 

áll. Bibliagyűjteményünk mintegy hatvan-

féle, különböző nyelvű és megjelenési 

idejű Bibliát tartalmaz, a ritkaságok közt 

egyik féltett kincsünk egy eredeti Hanaui 

Biblia 1608-ból. A BTA épületén belül, 

170 m
2
 alapterületen, három teremben he-

lyezkedik el a teljes egészében hozzáfér-

hető, szabadpolcos állomány. A könyvtár 

nyitott a BTA hallgatói és minden olvasó 

számára. Dokumentumaink jelentős része 

idegen nyelvű, elsősorban angol, valamint 

német, különösen a régi szakirodalmi 

részleg, amit magyaráz, hogy könyvtá-

runk indulását a múlt században a német 

baptisták ajándékba küldött könyvei tették 

lehetővé. 

Múltunk 

A könyvtár történetére vonatkozó legel-

ső írásos dokumentumok nagy része egy 

1944-es bombatalálat miatt teljesen meg-

semmisült, így csak szóbeli közlésekre, il-

letve későbbi feljegyzésekre támaszkod-

hatunk. A magyarországi baptizmus első 

úttörői közül a német állampolgárságú 

Meyer Henrik (1842–1919) nagy mennyi-

ségű, vagyont érő könyvtárat hozott ma-

gával. 1920 körül jöhetett létre önálló 

könyvtárhelyiség, de legkésőbb 1925-ben 

már biztosan létezett. Nemcsak a vallásos 

témájú műveket gyűjtötték, beszerezték a 

legfontosabb általános kézikönyveket is. 

Anyagi nehézségek miatt a könyvtár bő-
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vítésének egyik módja a külföldi baptis-

ták támogatása és a gyülekezeti tagok ál-

dozatvállalása volt. Az állomány gyara-

podott egy másik forrásból is: a teológián 

tanító tanárok könyveiket a könyvtárra 

hagyták. 

A könyvállomány 

egy másik része 

baptista lelkészek 

ajándékaképpen ke-

rült hozzánk. Külö-

nösen jelentős azok-

nak a német nyelvű 

könyveknek a szá-

ma, melyek a II. vi-

lágháborúig német 

nyelvű gyülekezetek 

lelkipásztoraitól származnak. 1944. de-

cember 25-én bombatalálat érte a teológi-

át és így a könyvtárat is. Az épségben ma-

radt könyveket megmentették. 1949 júni-

usában a teológia egy tágas épülethez ju-

tott a Budapest VI. kerület Benczúr u. 31. 

alatt. Így ismét napirendre kerülhetett a 

könyvtár rendezése, bővítése. Az intéz-

mény vezetői, hallgatói nagy lelkesedés-

sel láttak munkához. Felbontották a ládá-

kat, és elkezdték rendezni a meglévő 

anyagot, megkezdődhetett az állomány 

rekatalogizálása. Sajnos 1950-ben a teo-

lógiának és a könyvtárnak is költöznie 

kellett, mert az épületet kisajátította az ál-

lam. Használói így nem sokáig élvezhet-

ték az új könyvtárat. A „ládákhoz szo-

kott” könyvek újra visszakerültek ismerős 

ládáikba. A pincében a tüzelővel együtt 

tárolták őket, nagy részük teljesen hasz-

nálhatatlanná vált. Gyakorlatilag a könyv-

tár nem létezett. 1957-ben újraindult a ka-

talógus készítése, de könyvtárról csak 

1959-től beszélhetünk. Ekkor költözött a 

teológia új épületbe (II. ker., Bimbó út), 

és itt önálló könyvtárhelyiség állt rendel-

kezésre. A könyves ládák kinyíltak, és 

tartalmuk egy része a polcokra és az olva-

sók használatába került. 

Jelenünk 

1995-ben a teológiai akadémia vissza-

költözhetett a Benczúr utca 31. szám alá, 

ahol ma is található. Itt szabadpolcos 

rendszerben minden dokumentum elérhe-

tővé vált, leltárba vételük, az állomány 

építése, feldolgozása folyamatos. Állo-

mányfenntartó eszközünk az OPAC el-

érést biztosító Szirén. 275-féle folyóiratot, 

periodikát kutathatnak a könyvtárhaszná-

lók a szintén szabadpolcos rendszerben 

hozzáférhető állományrészből. A 275-féle 

folyóiratból 115 idegen nyelven, 160 ma-

gyarul érhető el. Jelenleg a kurrens folyó-

iratok száma 29, idegen nyelvű teológiai 

szakfolyóiratokat és magyar nyelvűeket 

egyaránt előfizetünk. A BTA könyvtárá-

nak része, de külön teremben található a 

zenei könyvtár önálló adatbázissal.  

Minden kedves érdeklődőt szeretettel lá-

tunk! További információk honlapunkon 

találhatók: www.konyvtar.bta.hu. 

Szommer Hajnalka 

Baptista Teológiai Akadémia Könyvtára 

 


